



Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο Λιγότερα χρήματα - περισσότερη ευελιξία

Η συμβιβαστική πρόταση για το Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο (ΠΔΠ) της περιόδου 2021-2027 που υπέβαλε χθες ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Σαρλ Μισέλ, απέχει κατά 41 δισ. ευρώ από την αρχική πρόταση της Κομισιόν. Ωστόσο, προσφέροντας στα κράτη-μέλη μεγαλύτερη ευελιξία στην απορρόφηση των κοινοτικών πόρων μαζί με κάποια «δωράκια» που θα κάνει την τελευταία στιγμή, ο Ευρωπαίος αξιωματούχος ελπίζει ότι θα αποσπάσει τελικά το πράσινο φως των Ευρωπαίων ηγετών την προσεχή εβδομάδα. **σελ. 2**

Καταγγελίες Κινέζων επενδυτών Προβλήματα καθυστερήσεων στη χορήγηση της golden visa

Σοβαρά προβλήματα αντιμετωπίζει το πρόγραμμα χορήγησης αδειών παραμονής golden visa (χρυσή βίζα), καθώς -όπως σημειώνουν φορείς που συνεργάζονται καθημερινά με ξένους επενδυτές ακινήτων- «το σύστημα έχει ξεπεράσει ήδη τα όριά του». Ήδη 35 Κινέζοι, οι οποίοι έχουν προχωρήσει σε επενδύσεις συνολικού ύψους 10 εκατ. ευρώ για αγορά ακινήτων στην Αθήνα, έπειτα από 2 και πλέον χρόνια δεν έχουν λάβει τη μόνιμη άδεια διαμονής. **σελ. 7**

Ελληνοαμερικανικό σχήμα για τα λιμάνια

«Αναδύθηκε» χθες στην αμερικανική πρεσβεία στην Αθήνα ελληνοαμερικανικό σχήμα που σχεδιάζει να διεκδικήσει στους διεθνείς διαγωνισμούς που θα γίνουν τα λιμάνια της Αλεξανδρούπολης, της Καβάλας και του Βόλου. Βασικοί «παίκτες» του σχήματος, κατά πληροφορίες, θα είναι ο ελληνικός όμιλος Goldair, η αμερικανική SSA Marine και ο επενδυτικός οίκος Black Summit Financial Group. **σελ. 11**

Νέα απειλή κατάρρευσης της τουρκικής λίρας

Με νέα κατάρρευση απειλείται η τουρκική λίρα, καθώς η Τουρκία εισέρχεται όλο και πιο βαθιά στη συριακή κρίση, πληρώνοντας ήδη τίμημα για τη στρατιωτική της ανάμιξη στην Ιντλίμπ. Παράλληλα ο κίνδυνος να επιδεινωθούν οι ρωσοτουρκικές σχέσεις έχει επαναφέρει τη νευρική κατάσταση στην τουρκική χρηματαγορά. **σελ. 15**

Επιστροφή ενισχύσεων

Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο ακύρωσε απόφαση της Κομισιόν που προέβλεπε την παρακράτηση από την Ελλάδα στρεμματικών ενισχύσεων ύψους 302 εκατ. ευρώ. Το ακριβές ποσό που θα επιστραφεί θα προσδιοριστεί από τις κοινοτικές υπηρεσίες. **σελ. 10**

ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΥ ΤΟΝ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ

>6

ΠΑΓΩΣΕ Η ΑΑΔΕ ΤΟ «ΧΑΡΑΤΣΙ» ΤΩΝ 15 ΕΥΡΩ ΠΟΥ ΕΠΕΒΑΛΛΑΝ ΤΑ ΕΛΤΑ ΣΤΑ ΜΙΚΡΟΔΕΜΑΤΑ

>9

Κόκκινος συναγερμός για τα κόκκινα δάνεια

Ύστατη προσπάθεια του ΥΠΟΙΚ προς τράπεζες και δανειολήπτες για ρυθμίσεις

Συναγερμός έχει σημάνει στο ΥΠΟΙΚ για τους αποκαρδιωτικούς ρυθμούς διευθέτησης των κόκκινων δανείων που έχουν ως υποθήκη την πρώτη κατοικία. Με δεδομένο ότι από την 1η Μαΐου του 2020 παύει να ισχύει το υφιστάμενο πλαίσιο προστασίας, το οποίο προβλέπει και σημαντική επιδότηση των δανείων που ρυθμίζονται, ο υπουργός Χρήστος Σταϊκούρας φαίνεται να αναλαμβάνει προσωπικά το καυτό αυτό ζήτημα και επιδιώκει να ενεργοποιήσει τόσο τις τράπεζες όσο και τους δανειολήπτες να

προχωρήσουν σε ρυθμίσεις, είτε μέσω της e-πλατφόρμας είτε σε διμερές επίπεδο, δηλαδή με διαπραγμάτευση τραπεζών-δανειοληπτών. Αν και την πλατφόρμα έχουν «επισκεφτεί» πάνω από 65.000 δανειολήπτες, οι ρυθμίσεις δανείων που έχουν γίνει είναι 731, ενώ οι οριστικά αποδεκτές έως στιγμής ανέρχονται σε μόλις 315. Επίσης, άρση του τραπεζικού απορρήτου έχουν αποδεχθεί σχεδόν 43.500 δανειολήπτες, αλλά οι αιτήσεις που έχουν υποβληθεί ανέρχονται στις 2.073. Η τεράστια αυτή απόκλιση

προκαλεί προβληματισμό, όχι για την ουσία της ρύθμισης, αλλά για το πώς την αντιμετωπίζουν οι δανειολήπτες και πολύ περισσότερο οι τράπεζες. Σε επιστολή του προς τις τράπεζες, ο κ. Σταϊκούρας τους καταλογίζει ευθέως ευθύνες, σημειώνοντας ότι «υπάρχει αριθμός αιτήσεων για τις οποίες τα τραπεζικά ιδρύματα, αν και αναγνωρίζουν ότι οι οφειλέτες είναι επιλέξιμοι, δεν προσφέρουν πρόταση ρύθμισης και προτρέπουν τον οφειλέτη να προσφύγει στη δικαστική ρύθμιση». **σελ. 5**



Τον Ιούνιο η απόφαση για τον κατώτατο μισθό

Στα επόμενα βήματα της κυβέρνησης για την αύξηση του κατώτατου μισθού τον Ιούνιο και την υλοποίηση ενός πλέγματος προγραμμάτων απασχόλησης αναφέρθηκε από το βήμα της Βουλής ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης. Για σχεδόν πέντε ώρες ο πρωθυπουργός και οι πολιτικοί αρχηγοί διασταύρωναν τα ξίφη τους για θέματα που σχετίζονται με την αγορά εργασίας, με τη συζήτηση σε πολλά σημεία να οδηγείται σε μία εφ' όλης της ύλης ανταπαράθεση. **σελ. 17**

Σεπτέμβριο ο διαγωνισμός για το 49% του ΔΕΔΔΗΕ

Με ισχυρά δικαιώματα

Τον Σεπτέμβριο θα προκηρυχθεί ο διαγωνισμός για την εκχώρηση του 49% του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ), όπως ανέφερε χθες ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κωστής Χατζηδάκης. Η ιδιωτικοποίηση θα γίνει με ισχυρά δικαιώματα για τον μέτοχο μειοψηφίας. **σελ. 12**

Τρεις δανειακές συμβάσεις ύψους 300 εκατ.

Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων

Τρεις δανειακές συμβάσεις με τη χώρα μας, για τις οποίες το υπουργείο Οικονομικών παρέχει εγγυήσεις του Δημοσίου, υπέγραψε η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ). Οι δύο συμβάσεις, συνολικού ύψους 200 εκατ. ευρώ, αφορούν τη συνεργασία της Τράπεζας Πειραιώς και του ομίλου της Εθνικής Τράπεζας με την ΕΤΕπ, για τη στήριξη των επενδύσεων στον γεωργικό και τον αγροδιατροφικό κλάδο, καθώς και στον κλάδο της βιοοικονομίας. Η τρίτη δανειακή σύμβαση, ύψους 100 εκατ. ευρώ, υπογράφεται με τη ΔΕΗ. **σελ. 12**

Το πρότυπο έκδοσης των e-τιμολογίων

Για συναλλαγές μεταξύ επιχειρήσεων

Ένα ακόμη σημαντικό βήμα προς την κατεύθυνση της ψηφιοποίησης των βασικών φορολογικών διαδικασιών πραγματοποίησε το υπουργείο Οικονομικών με την απόφαση για τον καθορισμό του προτύπου έκδοσης του ηλεκτρονικού τιμολογίου, σύμφωνα με τις ευρωπαϊκές προδιαγραφές. Η απόφαση αυτή ανοίγει τον δρόμο για την πλήρη εφαρμογή της ηλεκτρονικής τιμολόγησης στις συναλλαγές μεταξύ επιχειρήσεων, η οποία σε συνδυασμό με την ηλεκτρονική διαβίβαση των δεδομένων των

φορολογικών στοιχείων από τους φορολογικούς μηχανισμούς στο TAXIS και την ηλεκτρονική τήρηση των φορολογικών βιβλίων μέσω του συστήματος TAXISnet θα συμβάλουν στην εξάλειψη της φοροδιαφυγής που διαπράττεται με τη χρήση πλαστών και εικονικών τιμολογίων. Με απόφαση του υφυπουργού Οικονομικών Απ. Βεσυρόπουλου, καθορίζεται ο «μορφοτύπος» του ηλεκτρονικού τιμολογίου που θα πρέπει να χρησιμοποιείται στις συναλλαγές μεταξύ επιχειρήσεων. **σελ. 4**

ΑΝΤ

Κάλεσμα για συνεργασία κατά του Covid-19

σελ. 14

Δ' τρίμηνο

Στο όριο της ύφεσης η γερμανική οικονομία

σελ. 14

**Επιστρέφει.
Δευτέρα 17/2**

MEGA
ΟΠΩΣ ΠΑΝΤΑ!